

К 90-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ

Потребкооперация района: новое время

В 2013 году состоялось очередное отчетно-выборное собрание представителей Пошехонского Райпотребсоюза. Представители данного форума – 95% работники потребкооперации. Председателем Совета райпотребсоюза на общественных началах была избрана главный бухгалтер ГОРПО Елена Ильичина ЦАПИЛОВА.

Работа Совета Райпотребсоюза была направлена на стабилизацию финансового состояния потребительских обществ, снабжение населения товарами достаточного ассортимента. В состав РПС входило 9 ПО: 6 сельских, ГОРПО, ПО «Пошехоньхлеб» и ПО «Заготовитель». Розничная торговля – 75 магазинов, в том числе 64 магазина на селе и 3 лавки на дому, 4 предприятия общепита и 4 сельские пекарни. Ежедневно в рейс выходило до 8 автолавок для выездной торговли.

Товарооборот год от года по системе РПС падает, плановые задания по розничному товарообороту составляют от 87,7 до 97,6%. Но в то же время Белосельское, Колодинское, Красновское, Крестцовское ПО и ГОРПО дают рост по товарообороту. Выработка хлебобулочных изделий за 2017 год составила 1161,3 тонны. По реализации продукции ПО «Пошехоньхлеб» ежегодно заключает до 80 договоров. На улучшение материально-технической базы за 5 лет системой Райпотребсоюза направлено 41 млн 057 тыс. денежных средств.

В 2016 г. прошло общерайонное торжественное собрание, посвященное 85-летию потребкооперации района. Многие работники были награждены Почетными грамотами Центросоюза, Облпотребсоюза, Администрации района, Райпотребсоюза. Орденом «За вклад в развитие потребительской кооперации России» награждена Л.И.Катанская, звание «Ветеран потребкооперации РФ» присвоено Н.В.Бурениной и В.М.Соколовой. Знак «За добросовестный труд в потребкооперации России» получили Н.В.Березина, Н.Ю.Лепешкина, В.В.Налетова. Знак «25 лет безупречной работы в потребкооперации» – Е.В.Штанько, С.И.Нагибина, Н.Ю.Белкина, О.Н.Панова. Почетные грамоты Центросоюза России вручены А.Н.Прокофьеву, В.П.Степичевой, Л.И.Пашенко, В.Ю.Бугрову, С.В.Лучининой.

В 2018 году председателем Совета райпотребсоюза избрана Галина Владимировна ЧИРКОВА, председатель Совета ПО «Пошехоньхлеб».

За свой 90-летний период Потребкооперация района пережила много изменений, реформ, но сумела выстоять. В этом, в первую очередь, заслуга людей, которые были преданы кооперации и своему делу.

В 1984 году Постановлением бюро Пошехонского РК КПСС я был направлен на работу в Райпотребсоюз на должность заместителя правления по кадрам и отработал 23 года.

В работе уделял большое внимание подбору, обучению кадров. В коллективах проводилась экономическая учеба, аттестация работников, была налажена



Участники торжественного собрания, посвященного 100-летию потребительской кооперации Ярославской области. 1992 год

связь с учебными заведениями, обучение проводилось в школе-магазине, организовано индивидуально-практическое обучение на рабочих местах с последующей аттестацией, велась профориентационная работа в школах района, работал факультатив при средней школе №2 по изучению азов торговли, практику проходили в магазинах ГОРПО.

Мне хочется перечислить руководителей и специалистов, т.к. они являются профессионалами в системе кооперации. Это Н.Ф.Чистякова, В.М.Соломин – председатели правления Райпотребсоюза. Е.К.Козлов – заместитель председателя правления по торговле, отработал 40 лет, из них он четверть века посвятил трудной, но нужной всем людям работе – изысканию товаров для населения района. Г.А.Крылов – директор оптово-торговой базы, С.П.Яблоков – старший инструктор по оргмассовой работе, председатели потребительских обществ: Н.В.Шилкова, Л.П.Золотухина, А.К.Мамонов, Л.А.Брусликова, Н.Д.Костерина, Н.С.Луныкина, А.И.Селезнева, В.И.Шарапова, З.И.Соколова, А.А.Большакова, Л.Н.Агеева, О.Н.Рыжова, Т.А.Цветкова, Е.Н.Тюкина, Т.Ю.Кротикова, Н.Ю.Белкина, Г.В.Чиркова. Директора заготконторы: Л.Г.Тихвинский, Г.А.Галкин, директор общепита – И.М.Лукичев, мастера хлебопекарного производства – супруги Беспаловы Маргарита Васильевна и Сергей Сергеевич, мастер участка «Пищекомбината» Л.И.Катанская. Грамотные профессионалы работали в финансовой отрасли: Н.В.Соколова, Г.И.Смирнова, Г.Ф.Травникова, З.А.Яблокова, Р.Н.Кустова,

А.И.Туркина, Г.В.Белова, Т.В.Рамина, Т.И.Курицына, Г.П.Французова, В.Н.Новожилова, Т.И.Мокина, В.П.Косточкина, Е.С.Серебрякова, Г.Ф.Махова, Н.А.Капрашова, А.А.Сигова, К.М.Куликова, Е.А.Сумкина, В.А.Бойцова, А.А.Карасева, Е.И.Цапилова. Сегодня их дело продолжают Н.Н.Фролова, Г.В.Морозова, Н.В.Скородумова, Н.Н.Могилёва, Н.В.Буренина, О.Д.Николаева, М.А.Сухова, С.Г.Шеметова. Эти люди – особая гордость Пошехонского райпотребсоюза, для них всегда главным было служение во благо людей.

На протяжении многих лет в работе правления, в дальнейшем – Совета райпотребсоюза принимали активное участие наши пайщики: В.Н.Жижин, председатель колхоза «Россия», А.А.Горбачев,

председатель колхоза «Новая Кештома», Е.П.Жукова глава Колодинского сельского округа, Е.А.Киселев, бывший глава Белосельского поселения – награжден Почетной грамотой Центросоюза РФ, Е.Г.Блинов – бывший глава Ермаковского поселения.

В советские времена в магазинах сельпо можно было купить всё – от сушек и баранок, калаш, керосина до оцинкованных ведер. Товары развозились на лошади, была даже специальная должность конюха.

Трудности потребкооперации год от года прибавляются: налоги, закрепление собственности, санитарные, экологические паспорта, рост тарифов на коммунальные услуги, пандемия... Оборот отдельных потребительских обществ не совместим с затратами.

Алексей Михайлович ГУЛЯЕВ:

« Сегодня потребкооперация на селе содержит более половины убыточных магазинов. Но система Райпотребсоюза – это одна из немногих организаций, действительно болеющих за селян. Это и рабочие места, и выполнение социальной миссии. Потребкооперация – система открытая и законопослушная, добросовестно платит налоги, вносит существенный вклад в формирование бюджета всех уровней, а это 35 миллионов рублей в год. Хочется верить, что потребкооперация и впредь будет надежной опорой сельских жителей, сделает все возможное для обеспечения достойной жизни пайщиков и жителей района, сохранит и продолжит лучшие традиции пошехонской потребкооперации. Потребкооперация создавалась народом и должна служить народу. »